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Câu 1. Lý thuyết. (5 điểm):
a. Trình bày các bước giải một bài toán vận tải kín theo thuật toán Hungarian.
b. Hãy thiết lập bảng mẫu để giải bài toán vận tải kín. Giải thích những ký hiệu được viết trong bảng mẫu. 
Đáp án câu 1- lý thuyết: 
a. Thuật toán Hungarian của bài toán phân công được thực hiện qua 3 bước sau:
Bước 1 Xác định ma trận chi phí cơ hội bằng cách:
a- Trừ giá trị chi phí của mọi phần tử trong mỗi dòng cho giá trị chi phí nhỏ nhất trong dòng ấy.
b- Trừ giá trị chi phí của mọi phần tử trong mỗi cột cho giá trị chi phí nhỏ nhất trong cột ấy.
Bước 2 Kiểm tra điều kiện tối ưu: vẽ một số tối thiểu các đường thẳng trên dòng hay cột đi qua mọi số không (“0”) của bảng. 
1. Nếu như số đường thẳng ít hơn số dòng/cột, thực hiện tiếp bước 3. 
2. Nếu như số đường thẳng bằng với số dòng/cột thì có thể thực hiện sự phân công tối ưu như sau:
a- Kiểm tra các dòng và các cột có duy nhất một giá trị không (“0”). Thực hiện sự phân công cho các ô đó.
b- Loại bỏ dòng và cột có chứa số không (“0”) đã phân phối và tiếp tục trở lại tìm kiếm các dòng và cột có duy nhất một giá trị không (“0”) để thực hiện sự phân công.
Bước 3 Xây dựng ma trận chi phí cơ hội mới: chọn giá trị nhỏ nhất chưa nằm trên đường thẳng. Trừ giá trị chi phí của mọi phần tử không nằm trên các đường thẳng cho giá trị nhỏ nhất ấy và cộng giá trị nhỏ nhất ấy với giá trị nằm trên giao điểm của hai đường thẳng. Trở lại B2.
b. Hãy thiết lập bảng mẫu để giải bài toán vận tải kín.Thể hiện lượng hàng vận chuyển từ điểm nguồn đến điểm đích tương ứng (từ A2 đến B3)
Công trường
Khả năng cung cấp
Cơ sở sản xuất đá
A1
B1
A3
A2
Nhu cầu tiêu thụ
B2
B3
2
1
5
3
4
3
4
6
6
50
60
70
180
55
85
40
Chi phí vận chuyển một m3 đá từ nơi cung cấp A3 đến công trường B1
Nhu cầu tiêu thụ công trường B2
Tổng lượng cung cấp tiêu thụ
Khả năng cung cấp giới hạn của cơ sở A1



















Đáp án Câu 2. Bài tập:
Sau nhiều lần biến đổi theo Thuật toán Hungarian ta có ma trận cuối cùng như hình dưới.Việc phân công để có chi phí thấp nhất là:
· Anh được phân vào dự án C
· Tuấn được phân vào dự án B
· Hưng được phân vào dự án A
· Chi phí để 3 cán bộ hoàn thành 3 dự án tiêu tốn là 25 000 VN đồng.






	Kỹ sư
	Dự án

	
	A
	B
	C

	Anh
	3
	4
	0

	Tuấn
	0
	0
	5

	Hưng
	0
	1
	0
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